  TERMO ADITIVO AO ACORDO COLETIVO DE TRABALHO 

Pelo presente instrumento, de um lado, o BRB - BANCO DE  BRASÍLIA S.A., instituição financeira inscrita no CNPJ/MF 00.000.208/0001.00, representado por seu Diretor-Presidente em exercício, Laecio Barros Júnior, e, de outro, a CONFEDERAÇÃO NACIONAL DOS TRABALHADORES NAS EMPRESAS DE CRÉDITO - CONTEC entidade sindical de grau superior, reconhecida pelo Decreto nº 46.543, de 04 de agosto de 1959, inscrita no CNPJ/MF sob o nº 33.644.568/0001.02, representada por seu presidente, Lourenço Ferreira do Prado, CPF nº 004.431.231-87 e SINDICATO DE EMPREGADOS EM ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS DE BRASÍLIA – SEEB/DF, entidade sindical, com registro sindical nº MTPS 218.646-61, inscrito no CNPJ/MF sob o nº 00.720.771/0001.53, representado por seu Secretário Geral, Enilson Cardoso da Silva, CPF 287.209.111- 49, celebram o seguinte  TERMO ADITIVO AO ACORDO COLETIVO DE TRABALHO DE ÂMBITO NACIONAL, nos seguintes termos:

PREÂMBULO

Acordam os signatários que o presente termo aditivo define as regras do Programa de Participação  nos Resultados dos Empregados do BRB - Banco de Brasília S.A. para o segundo semestre de 2007, na forma da Lei 10.101, de 19/12/2000,  permanecendo ratificadas as demais cláusulas que compõem a data base 2006/2007.

CLÁUSULA PRIMEIRA

O BRB - Banco de Brasília S.A. promoverá o Programa de Participação dos Empregados nos Resultados - PPR com vistas ao Atingimento de Metas para o segundo semestre de 2007, envolvendo os produtos do Banco de Brasília - BRB e Empresas Patrocinadoras  Financeira BRB, BRB DTVM, Cartão BRB e Seguros BRB.

Parágrafo Primeiro: O PROGRAMA DE PARTICIPAÇÃO NOS RESULTADOS - PPR tem por objetivo envolver os empregados do BRB, por meio de premiação, de forma a trabalharem pelo alcance das metas, com foco nos resultados das unidades de negócio e do Banco. A atuação de cada um será fundamental para o bom desempenho do Conglomerado BRB, pois para pagamento do programa serão observados os percentuais das metas globais do Banco.

Parágrafo Segundo: As empresas patrocinadoras do Programa de Participação nos Resultados, bem como todas as áreas da Direção Geral darão o suporte necessário aos Pontos de Atendimento e atuarão ativamente para que todas as metas  sejam superadas.

Parágrafo Terceiro: As premiações terão como base os percentuais de atingimento das metas definidas por gestor e nos valores máximos dos Cargos, Funções Gratificadas ou Atividade Gratificada de cada empregado definidos para este Programa.

CLÁUSULA SEGUNDA

O Programa de Participação nos Resultados terá duração de 01.07.2007 a 31.12.2007.

Parágrafo Primeiro: Os produtos para o Programa de Participação nos Resultados, selecionados pelas empresas participantes do Programa, serão:

I. BRB: Carteira Comercial do Decre, Receita de Tarifas sobre Prestação  de Serviços, Recuperação de Crédito, Resultado Contábil, Títulos de Emissão Própria, Conta Corrente, Poupança e Cobrança,  .

II. Financeira BRB : Crédito Pessoal BRB.
III. BRB DTVM: Fundos de Renda Fixa e Renda Variável.
IV. Cartão BRB: Visa Gold, Visa Classic/BrB Mastercard, Fácil e Cartão Empresarial, Cartão Millenium e Afiliação e Troca de Domicílio Bancário Visanet e Redecard.
V.   Seguros BRB: Carteira de Ramos Elementares, Carteira de Riscos Pessoais e BRB CAP.
CLÁUSULA TERCEIRA

A premiação será paga ao final do Programa de Participação nos Resultados aos empregados do Banco, inclusive aos cedidos às Entidades Sindicais e às Empresas Controladas, parceiras e  patrocinadoras do PPR e patrocinadas pelo Banco (Cartão BRB, FINANCEIRA BRB , BRB DTVM, Seguros BRB, Regius, BRB Saúde e AABR), proporcionalmente ao atingimento das metas globais e da unidade onde ele se encontrar lotado, desde que atendidos os critérios deste Regulamento, excetuando os empregados do Banco listados nos parágrafos primeiro e segundo:

Parágrafo Primeiro: os empregados contratados em Emprego em Comissão, bem como os Diretores do Banco de Brasília e das empresas Cartão BRB,  CFI, Seguros BRB e BRB-DTVM não participarão da premiação, tendo em vista que não possuem relação empregatícia nos moldes exigidos pelo art. 37, da Constituição Federal e da Lei 10.101/2000.

Parágrafo Segundo: os empregados que estiverem cedidos a outros órgãos e entidades durante  todo o período de vigência do presente instrumento, não participarão da premiação, tendo em vista que estão com seus respectivos contratos de trabalho suspensos.

Parágrafo Terceiro: os empregados cedidos às Entidades Sindicais e às empresas patrocinadoras do PPR e patrocinadas pelo Banco (Cartão BRB, Financeira BRB, BRB DTVM, Seguros BRB, Regius, BRB Saúde e AABR) receberão premiação com base no atingimento das metas pelas Unidades da Direção Geral.

I. Os empregados do Banco cedidos à empresa Financeira BRB que atuam no projeto mini-estruturas nos Pontos de Atendimento BRB receberão premiação com base no atingimento das metas em cada PA, bem como no percentual atingido pela respectiva Sureg à qual está vinculado, respeitadas as faixas de atingimento das metas da tabela da cláusula quarta.

Parágrafo Quarto: No caso de falecimento do empregado depois de iniciada este Programa, o valor da premiação paga será integral, respeitadas as faixas de atingimento das metas da tabela da cláusula 4,  independente do número de dias trabalhados e comporá suas verbas rescisórias. 

Parágrafo Quinto:Os empregados que retornarem de licença-previdenciária ou que obtiverem registro dessa licença dentro do período de vigência da Campanha, receberão o pagamento integral da premiação, desde que tenham trabalhado, no mínimo, 90 dias, consecutivos ou não, durante a vigência da campanha, ou seja, 01.07.2007 a 31.12.2007.  

Parágrafo Sexto: Os empregados que obtiverem registro de licença médica acidentária no decorrer do período de vigência desta Campanha, ou seja, de 01.07.2007 a 31.12.2007, receberão premiação integral, independentemente do número de dias trabalhados nesse período. 

Parágrafo Sétimo: Os empregados que retornarem de licença médica acidentária iniciada em períodos anteriores ao da vigência deste instrumento, ou seja, de 01.12.2007 a 31.12.2007, receberão premiação integral desde que tenham trabalhado pelo menos 45 dias, consecutivos ou não,  durante o período de vigência deste acordo,  de 01.07.2007 a 31.12.2007. 

Parágrafo Oitavo: Receberão premiação proporcional aos dias trabalhados, no Banco ou nas Empresas Controladas, Parceiras e Patrocinadas, desde que cumpridos os critérios do Programa de Participação nos Resultados, os empregados que tiverem registro dos seguintes afastamentos:

I. falta justificada/injustificada;

II. licença saúde previdenciária, desde que o empregado tenha trabalhado um período inferior a 90 dias, consecutivos ou não, durante a vigência da Campanha, ou seja,  no período de 01.07.2007 a 31.12.2007;

III. retorno de licença médica acidentária obtida em períodos anteriores ao da vigência desta Campanha, ou seja, de 01.07.2007 a 31.12.2007, desde que o empregado tenha trabalhado um período inferior a 45 dias, consecutivos ou não, durante a vigência desta Campanha, ou seja, no período de 01.07.2007 a 31.12.2007;

IV. licença-interesse, desde que no último dia da Campanha (31.12.2007) o empregado esteja em pleno exercício de seu cargo no Banco ou nas Empresas Controladas, Parceiras e Patrocinadas e que esteja com seu contrato de trabalho ativo na data de pagamento da premiação do PPR;

V. os empregados cedidos a outros órgãos e entidades, que retornarem ao Banco durante o período de vigência do PPR, desde que estejam em pleno exercício de seu cargo no Banco ou nas Empresas Patrocinadoras ou Patrocinadas, no último dia da Campanha, 31.12.2007. 

Parágrafo Nono: Além do critério constante do caput da cláusula terceira, para os empregados lotados na Direção Geral, serão analisados os percentuais de atingimento das metas globais das Superintendências Regionais - Sureg. 

Parágrafo Décimo: Caberá à Degep/Gebes analisar os casos de afastamentos que trata este item e posteriormente disponibilizar as informações para a DEPAC/GECOT.

CLÁUSULA QUARTA

O valor total da premiação será definido com base nas faixas de metas a serem alcançadas, conforme tabela abaixo:

	Faixas de percentual das Metas Alcançadas
	PERCENTUAL A SER PAGO

	>= 100%
	100%

	<100% a >=80%
	75%

	<80% a >=60%
	50%

	<60%
	0%


Parágrafo Primeiro: Para a análise da premiação a ser distribuída, serão considerados primeiramente os percentuais de atingimento da meta global do Banco, de acordo com os percentuais de atingimentos das metas constantes da tabela da cláusula quarta.

I. O pagamento da premiação, até 100%, aos Pontos de Atendimento dar-se-á conforme o percentual atingido em cada Unidade, bem como o percentual atingido pela respectiva Sureg à qual está vinculada, respeitadas as faixas de atingimento das metas da tabela da cláusula quarta. 

II. Para os empregados lotados nas diversas Superintendências Regionais (Sureg)  e Surad, o pagamento da premiação dar-se-á de acordo com o percentual de atingimento das metas globais do Banco (média aritmética de atingimento da meta final das três Sureg), respeitando-se, também, os limites estabelecidos na tabela da cláusula quarta. 

III. No caso da Direção Geral, será paga premiação aos empregados, respeitadas as faixas de atingimento das metas constantes da tabela da cláusula 4 e de acordo com o percentual de atingimento das metas globais do Banco (média aritmética de atingimento da meta final das três Sureg). 

Parágrafo Segundo: Para a apuração dos percentuais de atingimento da metas estabelecida para cada produto, dentro do PA, será considerada a fração decimal, sem arredondamento. Para a apuração final da meta da cada Sureg, deverá ser considerado o índice absoluto, com o arredondamento para menos se o decimal for igual ou inferiora 4 e para mais se igual ou  maior  que 5.

CLÁUSULA QUINTA

Os empregados farão jus, a título de premiação, ao valor que corresponderá ao percentual referente às metas alcançadas no segundo semestre de 2007 (01/07/2007 a 31/12/2007), conforme a cláusula 4, aplicado sobre a diferença entre os valores mensais estabelecidos na tabela a seguir e a sua remuneração (Vencimento Padrão - VP, Complemento Pessoal de Vencimento Padrão - CPVP, Função Gratificada - FG, Atividade Gratificada - AG, Complemento Pessoal de Atividade Gratificada - CPAG, Anuênios, Qüinqüênios e Complemento Variável de Valor de Referência - CVVR) em 31/12/2007, observado o desconto do Imposto de Renda.

	Descrição da FG/AG e  Cargos Técnicos
	Valor da Premiação  em R$

	Advogado
	7.413,00

	Agente de Investimento
	4.202,00

	Analista
	4.658,00

	Analista de Negócios
	4.658,00

	Analista de Org. e Sistemas
	4.658,00

	Analista Tecnológico
	4.658,00

	Assessor de Diretoria
	6.802,00

	Assistente Administrativo
	4.865,00

	Auditor
	8.280,00

	Auditor de Sistemas
	8.280,00

	Auxiliar de Enfermagem
	3.623,00

	Caixa
	1.920,00

	Chefe Gab. Presi
	8.280,00

	Consultor Jurídico
	15.470,00

	Empregados sem FG/AG
	1.481,00

	Engenheiro do Trabalho
	4.658,00

	Especialista em Crédito
	6.035,00

	Especialista em Risco
	6.035,00

	Gerente de Área
	8.280,00

	Gerente de Área Tecnológico
	8.280,00

	Gerente de Contas
	6.035,00

	Gerente de Expediente
	5.485,00

	Gerente de Negócios
	7.680,00

	Gerente de Núcleo Tecnológico
	7.350,00

	Gerente de Projetos
	6.802,00

	Gerente de Relacionamento
	7.680,00

	Gerente de Superintendência
	10.971,00

	Gerente Executivo
	15.470,00

	Gerente Executivo Tecnológico
	15.470,00

	Gerente Geral 1
	10.971,00

	Gerente Geral 2
	9.874,00

	Gerente Geral 3
	8.996,00

	Gerente Geral 4
	8.448,00

	Gerente Geral 5
	8.119,00

	Médico do Trabalho
	4.658,00

	Operador de Mercado
	6.035,00

	Piloto de Reserva
	6.035,00

	Secretária
	4.202,00

	Secretário Geral da Presidência
	7.350,00

	Superintendente
	14.811,00

	Técnico de Segurança
	3.623,00

	Técnico em Proces. de Dados
	3.623,00

	Empregados Cedidos
	Conforme tabela de equivalência *


   *Elaborada pelo Degep
Parágrafo Primeiro: A cada 5% de meta superada acima de 100%, para os produtos - Conta Corrente,  Carteira Comercial do DECRE/Carteira da Financeira BRB, Títulos de Emissão Própria e Tarifas - o Banco pagará a todos os empregados da(s) unidade(s) que extrapolar(em) as metas, a partir de 105%, 2,5% sobre a tabela de premiação definida no item 5, de acordo com seu cargo e/ou função, desde que a meta global do Banco (100%) seja previamente atingida e que os demais produtos constantes deste regulamento tenham atingido pelo menos 100% de suas metas. A partir do 2º intervalo de 5% de superação de metas, o Banco pagará além do percentual proporcional à faixa, mais 1% a título de incentivo. Dessa forma, ter-se-á o seguinte modelo de acréscimo nas premiações a serem pagas, limitadas a 26% de premiação, conforme tabela progressiva descrita a seguir:

	    FAIXAS DE ATINGIMENTO DE METAS
	           PREMIAÇÃO (%) ACIMA DE 100%

	                               105% a 109%
	                                     2,5%

	                               110% a 114%
	                                        6%

	                               115% a 119%
	                                     8,5%

	                               120% a 124%
	                                      11%

	                               125% a 129%                                                     
	                                   13,5%

	                               130% a 134%
	                                      16%

	                               135% a 139%
	                                   18,5%

	                               140% a 144% 
	                                       21%

	                               145% a 149%
	                                   23,5%

	                               150% em diante
	                                      26%


I.
Os percentuais de premiação estabelecidos para as metas alcançadas a partir de 105% (tabela acima) incidirão sobre o valor da premiação indicado na tabela constante do item 5, originando um novo valor. Assim, o pagamento da premiação dos empregados da(s) unidade(s) que extrapolar(em) as metas dos produtos indicados, será calculado com base na diferença entre os valores mensais estabelecidos na tabela 5, adicionado o percentual de extrapolação correspondente, e a respectiva remuneração do empregado (VP, CPVP, FG, AG, CPAG, Anuênios, Quinqüênios e CVVR) em 31.12.2007, observado o desconto do imposto de renda.

II.
Para pagamento de acréscimo nas premiações, será considerado o menor índice de extrapolação de metas  entre os quatro produtos anteriormente indicados.

III. Para os empregados lotados nas SUREGs, ocorrerá o pagamento de acréscimo nas premiações desde que a meta global do Banco (100%) seja atingida, que os demais produtos constantes deste regulamento tenham atingido pelo menos 100% de suas metas e que a respectiva Superintendência extrapole em mais de 105% as metas definidas para cada um dos quatro produtos indicados (Carteira Comercial do DECRE/Carteira BRB-CFI, Conta Corrente, Títulos de Emissão Própria e Tarifas), sendo a menor extrapolação, a que servirá de base para o percentual de acréscimo a ser pago. 

IV. Para os empregados lotados na SURAD, ocorrerá o pagamento de acréscimo  nas premiações, desde que a meta global do Banco (100%) seja atingida, que os demais produtos constantes deste regulamento tenham atingido pelo menos 100% de suas metas e que as três SUREGs tenham extrapolado em pelo menos 105% ou mais as metas dos produtos indicados (Carteira Comercial do DECRE/Carteira da BRB CFI, Conta Corrente, Títulos de Emissão Própria e Tarifas), sendo que o menor índice de extrapolação de metas servirá de base para o percentual de acréscimo a ser pago como premiação.

V.
Para os empregados lotados nas Unidades da Direção Geral, a premiação se limitará a 100% de atingimento das metas. 

Parágrafo Segundo: Na hipótese de a diferença entre os valores estabelecidos nas tabelas anteriores, comparados aos rendimentos brutos mensais, ser inferior a R$ 103,50, (cento e três reais e cinqüenta centavos) mensais, os empregados detentores de Funções Gratificadas (exceto Consultor Jurídico e Advogado), bem como aqueles que substituírem FG/AG, conforme condições descritas no item I do Parágrafo Sétimo,  receberão, no período de 01.07.2007 a 31.12.2007, até R$ 103,50 (cento e três reais e cinqüenta centavos) mensais, conforme o nível de atingimento das metas, observadas as faixas de metas a serem alcançadas e os percentuais estabelecidos na cláusula quarta.

Parágrafo Terceiro: Na hipótese de a diferença entre os valores estabelecidos nas tabelas anteriores, comparados aos rendimentos brutos mensais, ser inferior a R$ 51,75 (cinqüenta e um reais e setenta e cinco centavos) mensais, os empregados detentores de Funções Gratificadas de Consultor Jurídico e Advogado, bem como aqueles que substituírem essas FGs, conforme condições descritas no item I do Parágrafo Sétimo, receberão, no período de 01.07.2007 a 31.12.2007, até R$ 51,75 (cinqüenta e um reais e setenta e cinco centavos) mensais, conforme o nível de atingimento das metas, observadas as faixas de metas a serem alcançadas e os percentuais estabelecidos na cláusula quarta.

Parágrafo Quarto: Na hipótese de a diferença entre os valores estabelecidos nas tabelas anteriores, comparados aos rendimentos brutos, ser inferior a R$ 310,50 (trezentos e dez reais e cinqüenta centavos) mensais, os empregados detentores da atividade de Caixa Bancário, bem como aqueles que substituírem AG, conforme condições descritas no item I do Parágrafo Sétimo, receberão até R$ 310,50 (trezentos e dez reais e cinqüenta centavos) mensais, conforme o nível de atingimento das metas, observadas as faixas de metas a serem alcançadas e os percentuais estabelecidos  na cláusula quarta.

Parágrafo Quinto: Na hipótese de a diferença entre os valores estabelecidos nas tabelas anteriores, comparados aos rendimentos brutos, ser inferior a R$ 207,00 (duzentos e sete reais) mensais, os empregados sem FG e AG, bem como os empregados ocupantes de cargos técnicos, receberão, no período de 01.07.2007 a 31.12.2007, até R$ R$ 207,00 (duzentos e sete reais) mensais, conforme o nível de atingimento das metas, observadas as faixas de metas a serem alcançadas e os percentuais estabelecidos na cláusula quarta. 

Parágrafo Sexto: Para efeito de premiação, será considerada a Unidade de Lotação do empregado no último dia da Campanha, sua remuneração (VP + CPVP + FG + CGF + AG + CPAG + Anuênios/Qüinqüênios + CVVR) e situação funcional em  31/12/2007, e observado o disposto na cláusula terceira, excetuando-se os casos previstos neste parágrafo, nos subitens II, III e IV:

I. o empregado que pedir demissão ou for demitido antes do término da Campanha, inclusive se desligado por intermédio de Plano de Demissão Voluntária Incentivada ou Plano de Aposentadoria Voluntária Incentivada, não terá direito à premiação, mesmo que proporcional;

II. o empregado detentor de função ou atividade gratificada que, durante a vigência do PPR, solicitar ou for dispensado de sua FG ou AG terá direito, observadas as faixas de metas alcançadas por sua Unidade de Lotação, a premiação proporcional ao tempo e período de ocupação de cada FG ou AG, de acordo com sua situação funcional durante o PPR;

III. o empregado que durante a vigência do PPR for comissionado em FG ou cadastrado em AG, ou mudar de FG ou AG, terá direito à premiação proporcional ao tempo de ocupação na FG ou AG, de acordo com sua situação funcional durante a Campanha, observadas as faixas de metas alcançadas por sua Unidade de Lotação;

IV. o empregado contratado durante a vigência do PPR receberá premiação proporcional aos dias trabalhados, observadas as faixas de metas alcançadas por sua Unidade de Lotação. 

V. o empregado que durante a vigência da Campanha participar da política de readaptação/reabilitação receberá premiação proporcional referente ao seu Cargo/FG em efetivo exercício, sendo desconsiderada para efeito do cálculo de premiação, a verba inerente à referida política.

Parágrafo Sétimo: Serão consideradas as substituições ocorridas durante o período completo do semestre, isto é, no período de 01.07.2007 a 31.12.2007, sendo considerada, para efeito de premiação, a FG/AG em que o empregado substituiu o maior tempo durante a Campanha, conforme proporcionalidades estabelecidas nos subitens I e II:

I. para efeito de pagamento da premiação, o período mínimo de substituição será de 120 dias consecutivos ou não, durante a vigência do PPR, independente da função/atividade gratificada substituída, sendo o pagamento dos dias substituídos proporcional à FG/AG na qual o empregado permaneceu substituindo o maior intervalo de tempo;

II. o empregado que, durante a Campanha, substituir uma ou mais FG/AG e for efetivado no dia imediatamente subseqüente ao término da substituição, dentro da vigência do PPR, receberá premiação proporcional ao período de substituição na FG/AG em que permaneceu substituindo maior tempo e proporcional aos dias trabalhados na FG/AG em que foi efetivado, independente do período mínimo de 120 dias.

Parágrafo Oitavo: Na hipótese de ocorrência de fraude comprovada por auditoria, o empregado envolvido no processo será excluído do Programa de Participação nos Resultados, a qualquer tempo.

I. Caso seja detectada qualquer tipo de fraude, o empregado ficará excluído de participar do próximo PPR, bem como será obrigado a devolver o valor percebido, sem prejuízo dos procedimentos administrativos cabíveis.

CLÁUSULA SEXTA

Caberá exclusivamente à DEPAC/GECOT a apuração e divulgação oficial (mensal e final) dos percentuais de atingimento das metas, sendo que o pagamento da premiação será efetuado em conformidade com os níveis de atingimento das metas semestrais até o dia 20 de abril de 2008.

Parágrafo Primeiro: o pagamento se processará em conformidade com a Lei 10.101, de 19/12/2000, devendo transitar em folha de pagamento;

Parágrafo Segundo: caberá às empresas Financeira BRB, BRB DTVM, Cartão BRB e Seguros BRB bem como às Áreas Gestoras dos Produtos do Banco, encaminharem à DEPAC/GECOT, via correio eletrônico, os relatórios contendo as informações relativas às produções dos respectivos produtos, até o décimo dia de cada mês, para acompanhamento e controle da Campanha pela DEPAC/GECOT, não sendo aceitos os relatórios e/ou resultados publicados na Intranet.
CLÁUSULA SÉTIMA

Na hipótese de mudança relevante de cenário que venha justificar a revisão de metas ou alteração do regulamento, os representantes do Banco, da Financeira, da DTVM, da Cartão e da Seguros e das Entidades Sindicais deverão buscar a negociação para permitir a adequação do Programa de Participação nos Resultados.

CLÁUSULA OITAVA

As metas da PPR serão estabelecidas a partir do Planejamento Estratégico e Orçamento do Banco, BRB DTVM, Financeira, Cartão e Seguros. Cada Gestor de Produtos/Serviços negociará suas metas com a SURAD - Superintendência Administrativa, a quem caberá proceder o primeiro controle e acompanhamento do Programa, efetuando a distribuição das metas às SUREGs - Superintendências Regionais que, por sua vez, redistribuirão aos PAs e individualmente a cada Gerente, atuando, ainda, no apoio e execução junto aos Pontos de Atendimento. 

Parágrafo Primeiro: Os Pontos de Atendimento, em que o Projeto de Segmentação já estiver implantado, deverão ter suas metas de PPR segmentadas.

            Parágrafo Segundo: A SURAD se encarregará de validar as metas propostas, primeiramente com o Diretor da  DIOPE, e posteriormente com as SUREGs, negociando ações específicas e apoio aos PAs, para alcance dos objetivos, mensurando participação de cada Canal de Atendimento, junto ao COMITÊ DE ESTRATÉGIA E GESTÃO INTEGRADA DE CANAIS, instituído pela Res. 528 de 30/10/2006.

Parágrafo Terceiro: Fica proibido qualquer remanejamento de metas entre os PA e entre as SUREGs.

CLÁUSULA NONA

Caberá a cada gestor de produto, Financeira, DTVM, Cartão e Seguros enviar ao Comitê de Administração e Custos, até o final de julho/2007, o plano de metas de seus produtos e respectiva metodologia para definição dessas metas, com vistas à inserção em processo administrativo. Caso ocorram alterações durante a Campanha, deverão ser também encaminhadas, formalmente, ao Comitê para os devidos registros, após aprovação pelas instâncias pertinentes.

CLÁUSULA DÉCIMA

Os casos omissos neste Regulamento serão analisados por uma comissão  formada por representantes do Banco de Brasília S.A., da Financeira BRB, da DTVM BRB, da Cartão BRB, da Seguros BRB e Entidades Sindicais.

CLÁUSULA DÉCIMA PRIMEIRA

REGULAMENTOS ESPECÍFICOS DE CADA EMPRESA

Regulamento Específico dos Produtos do BRB - Banco de Brasília S.A.:

Parágrafo Primeiro: Os estagiários do BRB - Banco de Brasília S.A. não participarão do Programa de Participação nos Resultados;

Parágrafo Segundo: Para apuração das metas e dos resultados dos produtos da Carteira Comercial do DECRE (Títulos Descontados, Conta Garantida, Empréstimo em Conta Corrente - ECC PF e PJ, Cheque Especial Brasília, Cheque Empresarial Brasília, Pró-Giro, BRB Parcelado, Microfinanças, Credmaster, BRB Conta Parcelada e Empréstimos Consignados, BRB CDC Veículos, BRB Federal Consignado e BRB Consignado Empresas), de responsabilidade do DECRE, será feita por PA, considerado o saldo médio atingido na Campanha do 2º semestre/2007 da carteira de crédito comercial em comparação com o saldo médio da carteira atingido no 1º semestre/2007. A apuração da meta deste produto será efetuada em conjunto com o produto BRB-CFI, desde que garantido o atingimento mínimo de 95% das metas da Carteira Comercial do DECRE.

I. Para os PA que operam com a carteira de crédito rural (Ag. Brazlândia, Ag. Ceasa, Ag. Goiânia, Ag. Luziânia e Ag. Planaltina), serão expurgados os resultados das operações de crédito rural, visto que estão sujeitos à política de crédito agrícola do Governo Federal.

II. Na apuração conjunta do produto da Carteira Comercial do DECRE com o produto da Carteira da CFI, será considerada a média aritmética do resultado percentual final dos dois produtos.

Parágrafo Terceiro: Para apuração das metas do produto Títulos de Emissão Própria (CDB/RDB, Letras Hipotecárias, Letras de Câmbio, CCCB- Cédula de Certificado de Crédito Bancário), de responsabilidade da MESEG, captados na rede, será feita por PA, considerando-se os saldos médios mensais atualizados das carteiras.

I. Para apuração do percentual de atingimento das metas semestrais, será considerado o saldo médio semestral (composto pelos saldos médios mensais).

Parágrafo Quarto: No caso de Receita de Tarifas sobre Prestação de Serviços, de responsabilidade da MESEG/GETAR, será considerado o somatório do volume de receita de tarifas do Banco no 2º semestre/2007. A distribuição e apuração de metas serão efetuadas por Ponto de Atendimento.

Parágrafo Quinto: Para apuração das metas e dos resultados do produto Conta Corrente, de responsabilidade da DEBAN/GECOD, será considerado  o número de contas correntes ativas com cadastro de Pessoas Físicas e Jurídicas por PA, comparando-se a posição de 31/12/2007 com a de 30/10/2007.

I. Não serão consideradas para efeito de apuração das metas desse produto as contas com objetivos sociais (Solidariedade, Bolsa Família, Pensão Alimentícia Judicial, Bolsa Magistério e Enfermagem e qualquer outro Programa social a ser implantado no BRB no período de vigência da Campanha), de clientes compulsórios  (Servidores do GDF e Empregados Conglomerado BRB), sem movimentação financeira há mais de 90 dias, com cadastro vencido, abertas em PA diferente daquele ao qual esteja vinculado o cadastro do cliente (detentor do cadastro no AOX) e com saldo médio mensal inferior ao mínimo negociado entre o DEBAN e a SURAD;

II. será considerada apenas uma conta por cliente; 

III. cada PA deverá definir seu nicho de clientes, de acordo com sua área de  atuação e experiência, devendo realizar efetivo acompanhamento mensal das contas, de forma a verificar se o cliente está trazendo ou não retorno ao Banco, devendo ainda, trabalhar a carteira de correntistas visando fidelizar os clientes e ampliar negócios;

IV. as contas de Pessoas Jurídicas abertas no 2º semestre de 2007 sem a respectiva confecção de cadastro, mas que sejam rentáveis para o Banco, poderão ser encaminhadas para análise da DEBAN/GECOD, através de parecer fundamentado pela SURAD. Sendo validadas, essas contas serão computadas para fins de atingimento das metas do Produto Conta Corrente;

V. para os PABs que não possuem metas para conta corrente, esse produto será substituído pelo Produto POUPANÇA para fins de pagamento de acréscimo de premiação.

Parágrafo Sexto: Para apuração das metas e dos resultados do produto Recuperação de Crédito, de responsabilidade da GECAT, será considerada a recuperação, em espécie e por Sureg, de operações de crédito em prejuízo ou provisão nível “H”,  com base em 29/06/2007;

Parágrafo Sétimo: Para apuração das metas do produto “Resultado Contábil”, de responsabilidade do DECON e DEPAC, será considerado o resultado contábil apresentado por Sureg, acumulado no período de 01/07/2007 a 31/12/2007, resultante da diferença dos saldos dos grupos contábeis 7.0.0.00.00-9 e 8.0.0.00.00-6, cujas metas serão fixadas com base no resultado apresentado pelas Sureg,  no segundo semestre de 2006.

I. Para os PA que operam com a carteira de crédito rural (Ag. Brazlândia,  Ag.  Ceasa, Ag. Goiânia, Ag. Luziânia e Ag. Planaltina), serão expurgados os resultados das operações de  crédito rural, visto que estão sujeitas à política de crédito agrícola do Governo Federal. 

II. Para a apuração do produto resultado contábil será considerado o arredondamento para a unidade de milhar de real imediatamente acima, desde que a centena de real seja igual ou superior a 5 e desprezada a centena caso seja inferior a 5.

Parágrafo Oitavo: Para apuração do Produto "Poupança" , de responsabilidade da DEBAN/GECOD,   será considerado o aumento da captação de poupança de Pessoas Físicas ao final do 2º semestre/2007, comparado o saldo médio da carteira de poupança de pessoas físicas em 30/06/2007 com o saldo médio em 31/12/2007. A apuração será feita por PA.

I. Não serão consideradas para efeito de apuração dos saldos médios: poupança  salário, investimentos, com objetivos sociais (escola, etc) e legais(judicial, consignação em pagamento, etc). 

Parágrafo Nono: Para apuração das metas e dos resultados dos produtos "Cobrança Bancária", de   responsabilidade da DEBAN/GECOB, será considerado o número de contratos novos e contratos reabilitadas para a cobrança, comparando-se a posição de 30/06/2007 com a de 31/12/2007. Os PAs deverão ampliar a carteira de cobrança (contratos novos e reativação de contratos sem movimentação na  carteira de cobrança pelo período superior a 180 dias), sendo que as metas serão definidas, tendo por base o quantitativo de clientes Pessoa Jurídica de cada P.A. 

I. Não serão consideradas para efeito de apuração das metas desse produto, os contratos atualmente habilitados para a cobrança bancária.

II. Para cada contrato novo ou reativado, deverá ser observada a quantidade mínima  de 20 boletos liquidados mensalmente por contrato, sendo computada a média semestral para o atingimento das metas.

III. Contratos de contas de um mesmo grupo (ou filiais) também serão computados,   sendo observada a quantidade mínima descrita no subitem anterior. 

CLÁUSULA DÉCIMA SEGUNDA

Regulamento Específico dos Produtos da Financeira BRB:

Parágrafo Primeiro: Os empregados contratados, estagiários e diretores da Financeira BRB não participarão do Programa de Participação nos Resultados.

Parágrafo Segundo: Para apuração das metas do produto da Financeira BRB, será considerado o somatório total comercializado em todos os Pontos de Atendimento do BRB. A apuração das metas deste produto será efetuada por PA e em conjunto com as metas do produto Carteira Comercial do DECRE, desde que garantido o atingimento mínimo de 95% das metas da Financeira BRB.

I. os valores da rubrica “empréstimo” - 1.6.1.20.00.8 (00.228-0 e 00.229-4 - progiro / PJ9 SPR - C e SPR - I) não serão considerados para fins de cálculo da meta;

II. os valores da rubrica “financiamentos” - 1.6.2.10.00.4 (27.001-6, 27.002-0 e 27004-8) serão considerados para fins de cálculos das metas;

III. na apuração conjunta do produto da Carteira da Financeira BRB com o produto Carteira Comercial do DECRE, será considerada a média aritmética do resultado percentual final dos dois produtos.

Parágrafo Terceiro: Para apuração do percentual de atingimento das metas semestrais, será considerado o valor percentual obtido da média aritmética simples dos percentuais  mensais de atingimento das metas.

Parágrafo Quarto: Os percentuais mensais de atingimento das metas serão calculados pela razão entre o saldo da carteira líquida no último dia de cada mês e o valor da meta estipulada para o mês.

Parágrafo Quinto: Será deduzido do saldo total da carteira o valor referente a renda futura à apropriar.

Parágrafo Sexto: Quando houver "cessão de crédito", o valor descontado referente a cessão não será considerado, permanecendo inalterado o valor da carteira líquida.

Parágrafo Sétimo: O valor base de carteira líquida para o início do programa é o fechamento atingido em junho de 2007.

CLÁUSULA DÉCIMA TERCEIRA

Regulamento Específico dos Produtos da BRB DTVM:

Parágrafo Primeiro: Os empregados contratados, estagiários e diretores da BRB DTVM - Distribuidora de Títulos e Valores  Mobiliários S.A. não participarão do Programa de Participação nos Resultados.

Parágrafo Segundo: Para apuração das metas e dos resultados do produto Fundos de Investimento, serão considerados os saldos médios mensais atualizados das carteiras dos Fundos de Renda Fixa e Renda Variável, abertos e vendidos na rede de PAs do BRB.

I. Para apuração do percentual de atingimento das metas, será considerada a meta estabelecida por PA.

II. Para fins de apuração das metas será permitida a compensação com o valor excedente das metas do produto títulos de emissão própria de responsabilidade da MESEG, desde que cumpridos, no mínimo, 80% das metas estabelecidas;

CLÁUSULA DÉCIMA QUARTA

Regulamento Específico dos Produtos da Seguros BRB:

Parágrafo Primeiro: Os empregados contratados e estagiários da Seguros BRB não participarão da campanha.

Parágrafo Segundo: Haverá uma meta para cada Sureg, estipulada em reais, e que corresponderá ao volume total de comissão bruta a ser gerada no semestre para a BSB Corretora, resultante da comercialização dos produtos constantes nos itens I e II, mais o valor financeiro resultante da venda do produto constante no item III.           

            I. Carteira de Ramos Elementares: Qualquer seguro enquadrado como de Automóvel (inclusive de apólices coletivas ou frotas), de Residência (inclusive os contratados por intermédio de imobiliárias), BRB Empresa, Seguros de Condomínio e quaisquer outros seguros que não se enquadrem na carteira de Riscos Pessoais.
            II. Carteira de Riscos Pessoais: BRB Vida Premiado, BRB Master Premiado, BRB Vida Mulher, BRB Vida     Especial e Seguros de Vida em Grupo e Acidentes Coletivos.

            III. BRB Cap.

Parágrafo Terceiro: Para o atingimento da meta total, cada Sureg deverá cumprir a meta específica de cada uma das duas carteiras de seguro acima especificadas, mais a meta de capitalização.

Parágrafo Quarto: A meta de cada Sureg em reais será estabelecida em comum acordo com os Superintendentes e validadas pelo Diretor da Diope, levando-se em consideração a necessidade mínima de receita de comissão bruta que a superintendência deverá gerar no semestre para a BSB Corretora, de modo que possa fazer face a todas as despesas diretas e indiretas com cada Sureg para a comercialização dos produtos,  incluindo-se nestas os custos com a campanha, custos da área comercial da Corretora, despesas de marketing e publicidade, despesas com equipamentos e instalações, custo de pagamento de angariação/agenciamento e despesas operacionais, bem como todos os encargos decorrentes. 

 Parágrafo Quinto: A distribuição da meta total de comissão bruta de seguros e do valor financeiro do BRB CAP, negociada com a Diope, ficará a critério do Diretor.

 Parágrafo Sexto: Serão computadas para a meta total da Sureg apenas as comissões brutas geradas por seguros novos, entendendo-se como tais aqueles que forem contratados pela primeira vez por intermédio da BSB Corretora.

 Parágrafo Sétimo: Para fins de apuração do cumprimento das metas do BRB CAP, serão computados:

I. No caso de títulos de capitalização com plano mensal (PM) - o valor financeiro  referente à primeira parcela de cada título, deduzidos os cancelamentos eventualmente ocorridos no período.

II. No caso de títulos de capitalização de pagamento único (PU) - 1/12 (um doze avos) do valor financeiro do título, deduzidos os cancelamentos eventualmente ocorridos no período.
     Parágrafo Oitavo: Serão considerados como seguros contratados aqueles cujas propostas forem efetivamente aceitas pelas Seguradoras, obedecendo às normas e Condições Gerais vigentes para cada um deles.

     Parágrafo Nono: Se o seguro contratado durante a Campanha for cancelado no período de vigência desta, a comissão bruta gerada correspondente será deduzida da respectiva carteira no mesmo mês em que for solicitado o cancelamento, independente da vigência do seguro.

     Parágrafo Décimo: Para os seguros de Vida será computado para a meta apenas o valor correspondente à comissão bruta gerada no pagamento da parcela referente à 1/12 (um doze avos) do prêmio anual, independente da forma de pagamento escolhida pelo segurado.

     Parágrafo Décimo Primeiro: O desempenho de cada Sureg, em volume de comissão bruta gerada, poderá ser acompanhado diariamente pelo relatório “COMISSÃO BRUTA GERADA POR P.A.”, divulgado na Intranet da BSB Corretora. Quanto ao BRB CAP, o acompanhamento deverá ser feito pelo sistema TCP 03. 

CLÁUSULA DÉCIMA QUINTA

Regulamento Específico dos Produtos da CARTÃO BRB:

Parágrafo Primeiro: Os empregados contratados e estagiários da CARTÃO BRB não  participarão  da  campanha.

Parágrafo Segundo: Serão considerados no Programa de Participação nos Resultados os produtos VISA GOLD,   VISA CLASSIC/BRB MASTERCARD, FÁCIL e CARTÃO EMPRESARIAL, CARTÃO MILLENIUM e AFILIAÇÃO E TROCA DE DOMICÍLIO BANCÁRIO VISANET E REDECARD.

Parágrafo terceiro: Para efeito de apuração das metas por SUREG, serão considerados apenas os novos cartões na base de clientes da Cartão BRB S.A., cujas propostas forem aprovadas dentro do prazo de validade do Programa de Participação nos Resultados, sendo que serão descontados os cartões cancelados no período.

Parágrafo Quarto: Não Serão Aceitos para efeito de metas:

I. Renovação de Cartões;

II. Cartões Adicionais (vinculados  a conta do titular);

III. Cartões já existentes na base;

IV. Up grades (mudança do status do Cartão - Ex de Visa Facil p/ Visa Classic ou de  Visa   Classic p/ Gold  ou de Mastercard Internacional p/ Mastercard Millenium);

V. Dow grade (mudança do status do Cartão - Ex  de Visa Gold p/ Visa Classic ou Visa  Fácil, de Visa Classic p/ Visa Fáclil ou de Mastercard Millenium p/  Mastercard Internacional).

Parágrafo Quinto: A Cartão BRB S.A. reserva-se o direito de recusar as propostas que não se  enquadrarem nos padrões exigidos pela Empresa.

Parágrafo Sexto: O angariador que induzir o cliente portador do Cartão BRB a efetuar o cancelamento do  cartão já existente, com a intenção de realizar nova venda, será desclassificado e o PA perderá a pontuação das propostas vendidas dessa forma.

CLÁUSULA DÉCIMA SEXTA
O presente instrumento coletivo de trabalho vigorará a partir de 01.07.2007 a 31.12.2007, caso não haja alterações para um novo acordo.

Para que produza seus efeitos jurídicos e legais, as partes assinam este instrumento em 04 (quatro) vias de igual teor e forma, devendo uma via ser depositada no Ministério do Trabalho.

Brasília  DF, 17 de outubro de 2007.
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