ABAIXO-ASSINADO – PCS CAIXA
Os bancários da Caixa que subscrevem o presente, manifestam seu apoio à proposta abaixo e reivindicam da direção da empresa a unificação das tabelas do PCS/Caixa em conformidade com os itens aprovados na Plenária Nacional realizada em Brasília no dia 16/05/2008, conforme segue:

ESTRUTURA DA TABELA
· Unificação em 36 níveis;
· Piso de R$ 1.244,00;

· Teto e R$ 3.700,00;
· Interstício: 3,1632894%;
PROMOÇÃO

· Recusar o limite orçamentário proposto pela empresa para a concessão de promoções por merecimento (a Caixa propôs limite de 1% da folha de pagamento);

· Por merecimento: no mínimo um e no máximo dois níveis, a cada ano;
· Criação de comissão paritária para a elaboração dos critérios e acompanhamento do processo de avaliação por mérito;
· Criação de instrumentos que permitam avaliação objetiva e subjetiva, como forma de compor os critérios para a progressão na carreira;

· Avaliação cruzada, entre gestores, empregados, a unidade poderá escolher um critério próprio além de outros pré-estabelecidos os itens serão escolhidos pelos empregados no formato de assembléias;

TBS

· Possibilidade de migração dos técnicos bancários superiores;
ENQUADRAMENTO

· Após a implantação do novo PCS, deverá ser concedido a título de compensação pelo tempo estagnado na carreira, sem promoção por merecimento, o aumento de um nível para cada dois anos, ou fração superior a um ano, que o empregado ficou sem a promoção por merecimento (observar que este critério é para a tabela de 36 níveis);

FUNCEF

Recusa à vinculação do PCS aos planos de benefícios da Funcef.
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